
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                         وزارة التربية الوطنية                            

 2018دورة:                                                                    التعليم الثانوي بكالوريا حانامت

 تقني رياضي  الشعبة:
 د 04سا و  40 لمدة:ا       (هندسة الطرائقالتكنولوجيا ) اختبار في مادة: 

 

 7من  1صفحة 

⊗ 

 

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على
 الأول الموضوع

 (7من  0إلى الصفحة  7من  1 ( صفحات )من الصفحة40يحتوي الموضوع الأول على )
 نقاط( 47التمرين الأول: )

   g/mol 70= AM   كتلته المولية (A) ألسان  (1

 . (A) للألساند الصيغة المجملة ج   -أ 

          g/mol    = HM   ،   = 12 g/mol  CM 1يعطى:             

 . (A) للألسان الممكنةاكتب الصيغ نصف المفصلة  -ب 

 بالاماهة أعطت المركبين التاليين: ةبالأوزون المتبوع (A) لألسانأكسدة ا -ج 

(B): (C): R C

O

HCH3 C

O

CH3 ،
 

 . (A) الألسانو  (C) المركب كل مناستنتج صيغة  -

 g/molPM 84000=، كتلته المولية المتوسطة  (P)البوليمير   (A) لألسانرة اتعطي بلم  -د 

 .(P)البوليمير اكتب صيغة  -

 .(P)لبوليمير احسب درجة البلمرة ل -

 سلسلة التفاعلات التالية: (A) لساننجري على الأ (2

1)

2)

3)

(A) +
H2SO4

+

(D)

+
ROR

Mg

(E)

OH2

SOCl2(D) + SO2 + ClH

(E) (F)

4)

5)

(G)(F) + C

O

Cl + MgCl2

(G)
Zn/H3O

+

(H) + OH2
 

 .  (H)،  (G)،  (F)،  (E)،  (D)نصف المفصلة للمركبات:  الصيغد ج   -أ
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 وفق ما يلي: (F) والمركب                   ي النتريل المركب من انطلاقا (G) تحضير المركب يمكن -ب

C N +

+

+ OH2 + MgCl(OH)

  NH3

(F)

(I)

(I)

(J)

(J) + OH2 (G)
 

 .(J)و المركب  (I)صيغة كل من المركب  أوجد  -

 نقاط( 47: )ثانيالتمرين ال

I-  لديك ثلاثي الغليسريد (TG) :التالي       

              α- كابريلو ثنائي اللينولينين. 
 9,12,15C18:3   حمض اللينولينيك و     C8:0ك حمض الكابريلي  :علما أن

         .اللينولينيكوحمض  كحمض الكابريليكل من ل الصيغة نصف المفصلةاستنتج  (1

 .(TG) الغليسريد ثلاثيالصيغة نصف المفصلة ل جد (2

 .(2I) مع اليود (TG) يسريدكتب معادلة تفاعل ثلاثي الغلا (0

 .(TG) الغليسريد ثلاثيل (iI) اليود قرينةحسب ا (0

     g/mol  = 127  IM  ،g/mol   1 =  HM   ،  g/mol  16=  OM   ،  g/mol = 12 CM  يعطى :

II-  ممثلة حسب إسقاط فيشرالتالية  الأمينيةالأحماض: 

 

 حمض الأمينيلا
  فنيل ألانينال

Phe 
سبارتي    حمض الأ

Asp 
 Ileيزولوسين  إ Serسيرين   

 تمثيل

 فيشر

 

COOH

CH2

NH2H

 

COOH

CH2

HNH2

COOH 

COOH

CH2

HNH2

OH 

COOH

NH2H

C2H5

CH3H

 

 

 . L على الصورة الممثلة لأحماض الأمينيةا نعي    (1
 

C N
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 . Asp - Ile  كتب الصيغة نصف المفصلة لثنائي الببتيدا  (2
 . pH=12 و  pH=1  عند Asp - Ile الببتيدلثنائي  الأيونية الصيغةأعط  (3
 أكمل الجدول التالي: (0

 

     
 
 

   (-): سلبيةالنتيجة ال و   (+)  :يجابيةالإنتيجة لل  يرمز:          

 :يأكمل التفاعل التال (5

+Ile ....................  + .................... CH3 CH2 OH
H2SO4

 
 

 نقاط( 46: )ثالثالتمرين ال
 التالي: (O6H3C(  السائلتشكل البروبانال لديك مخطط  (1

3 C(s)    +     3 H2 (g)    +      1/2 O2 (g) C3H6O

3 C(g)    +      ........       +        O (g)
C3H6O(g)

........ ........

..... + .....  +  .....

........

o

fΔH

(  )

o

d3ΔH (H-H)

 

 .السابق المخططأكمل  -أ
oالسائل الة أنطالبي تشكل البروبانحسب قيما -ب

f 3 6 ( )ΔH (C H O). 
       يعطى:    

sub

o 1

(S)

o 1

vap 3 6

ΔH (C ) = 717 kJ.mol

ΔH (C H O) = 29,7 kJ.mol





 

 

H-H C-H O=O C=O C-C الرابطة 
734 714 498 749 347 o -1

dΔH (kJ.mol ) 
 

 

ككاشف كزانثوبروتيي ةعدد الروابط الببتيدي   الببتيد اسم الببتيد 
   Ser - Asp 

   Phe - Ile - Ser 
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 . C°25احتراقا تاما عند    (O6H3C(  يحترق البروبانال السائل( 2

 .كتب معادلة تفاعل الاحتراقا -أ
oالبروبانال السائل ي تفاعل احتراقأنطالب حسبا -ب            

comb 3 6 ( )ΔH (C H O )  
oيعطى:          1

f 2

o 1

f 2

( )

(g)

ΔH (H O ) = -286 kJ.mol

ΔH (CO ) = -393,5 kJ.mol





 

 . C°25لتفاعل الاحتراق عند  Uحسب التغير في الطاقة الداخلية ا -ج  
R = 8,314 J.mol-1.K-1      :يعطى                   

oمن أجل التأكد من قيمة  (3

comb 3 6 ( )ΔH (C H O       من البروبانال السائل   m = 1,45 gنقوم بحرق كتلة  (

3 6 ( )C H O  في مسعر حراري يحتوي علىeaum 600 g التغير في درجة مقدار الماء، فنجد  من               
    .T= 18,1K الحرارة

 للماء: علما أن السعة الحرارية الكتلية
2

-1 -1

H Oc  = 4,185 J.g .K 
 .)نهمل السعة الحرارية للمسعر( الناتجة عن الاحتراق Qحسب كمية الحرارة ا -أ

o استنتج أنطالبي الاحتراق  -ب

comb 3 6 ( )ΔH (C H O ). 
     g/mol       16=  OM     ،      g/mol  1=  HM    ،= 12 g/mol     CM  يعطى:       

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 انتهى الموضوع الأول
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 الثاني الموضوع
 (7من  7 إلى الصفحة 7من  5 ( صفحات )من الصفحة43على ) لثانييحتوي الموضوع ا

 نقاط( 47التمرين الأول: )
 زون ينتج ما يلي:و بالأ اعند أكسدته،  12H6C العامة ةصيغنفس ال اله Cو Bو Aعضوية  مركبات ثلاث (1

  

3 2 2

  

3 2 2

 

3 2 2

2

2

2

    

    

    

H O

H O

H O

1)  A    O 2 D    H O

2)  B    O 2 E    H O

3)  C    O D  E  H O







 

 

  

 

 .و لا يرجع محلول فهلينغ DNPHمع   Dالمركب يتفاعل -
 .و يرجع محلول فهلينغ DNPHيتفاعل مع   E المركب -

 .A ، B   ،C ، D ، Eكل من  صيغةجد  *
 سلسلة التفاعلات الآتية:   Dنجري على المركب   (2

 

1)   D       F  

2)   F    G    

4)   H     
H

2
SO

4

6 )    J K    
Fe/HCl

5)    I J    +          +     
KMnO

4

H
2
SO

4

3)   G    + H     
AlCl

3

....... .......

Ni

para
I   

H2+

+ PCl5 + POCl3 + HCl

+ HNO3 + H2O

+ 2H2O

+ HCl

 

 .  F  ، G ،H  ، I،  J ،K أوجد صيغ المركبات .أ
  .( (Kبلمرة المركب  اكتب معادلة .ب
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 نقاط( 46): التمرين الثاني
I-  ثلاثي غليسريد(TG)  189,6 =تصبن  قرينةغير متجانس لهsI  

 . (TG) الغليسريد المولية لثلاثياحسب الكتلة  (1
 Aمول من الحمض الدهني  الغليسرول ومول من  (TG)يعطي التحليل المائي لمول من ثلاثي الغليسريد  (2

 . Bمولين من الحمض الدهني و 
 لة خطية غير متفرعة.ذو سلس و مشبعA  الدهنيالحمض  -  

1المولية  كتلته B الحمض الدهني -  
B 282 gM .mol 4بواسطة  تهو أكسدKMnO   4في وجودSO2H  

   ثنائي الحمض و C الحمض أحادي تعطي        
  . A  ،B   ،Cنصف المفصلة لكل من  الصيغجد * 

 .(TG)استنتج الصيغ نصف المفصلة الممكنة للغليسريد الثلاثي  (3
 .(TG)لغليسريد ا لثلاثياليود قرينة احسب  (0

1 1 1 1 1
H K IC OM 12g.mol  ; M 16g.mol ; M 1g.mol  ; M 39g.mol  ; M 127g.mol         

II-  لديك رباعي الببتيد(P) التالي:  

CH CNH NH

O

CH C

CH2

SH

NH

O

CH COOH

CH2CH3

CH CNH2

O

(CH2)4

NH2

Lys

Ala

Cys

Phe 
 .(P)الأمينية المكونة لرباعي الببتيد  الأحماضصنف   (1
 الآتي: المخطط وفق 13 إلى 1 من pHالـ  تغير عند (Cys) ينئالسيست الحمض الأميني نيتأي  (2

 

pH
1 1,96pKa 2 10,28pKa8,18RpKa 

COO

CH

CH2

H3N
+

S
-

+ H+

+ OH-

  A B C
+ H+

+ OH-

+ H+

+ OH-

 
 . A  ، B ،Cصيغ الاستنتج  .أ  
 . ينئلسيستل  ipHاحسب قيمة الـ  .ب  

 

HOOC (CH2)7 COOH
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 نقاط( 47) :لثثاالتمرين ال
 

I-   200حراري  مسعرفي  نمزج mL  20=  تهدرجة حرار من الماء°C1T   300مع mL  تهمن الماء درجة حرار   
    =75°C2T  ، 50=  حرارة النهائيةالنجد عند الاتزان أن درجة°Cf T . 
 احسب السعة الحرارية للمسعر. (1

2

1 1 1
eau H O

   c 4,185 J.g .K    ;     1g.mL       

eqTمن الماء الفاتر درجة حرارته  mL 500للحصول على  (2 37 C   1  حجممسعر السابق في النمزجV  من              
  C2T°75=  تهدرجة حرار من الماء  2Vمع حجم  C1T°20=  تهدرجة حرار  الماء

 .2Vو الحجم  1V  احسب الحجم - 
II- 

دج   (1
(g)

f (NO )
H  أحادي أكسيد الأزوتأنطالبي تشكل  N O  .من خلال طاقات الروابط 

  يعطى:     

 N O  O O  N N الرابطة 

631 498 945 o -1
dΔH (kJ.mol )  

 وفق التفاعل الآتي: C°25عند  النشادر مع الأكسجينغاز يتفاعل  (2
 -1

3(g) 2(g) (g) 2 ( )
°
r

5
2NH  +  O    2NO   +  3H O      ΔH = - 584 kJ.mol

2
 

ي تشكل الماء السائلاستنتج أنطالب -   
2 ( )

f (H O )
H. 

  يعطى:    
3

1

(g)
f (NH )

H 46 kJ.mol   

 .C90°عند  rHاحسب أنطالبي التفاعل السابق  (3
  يعطى:    

2 (g)O )(O 2H (g)NO  3(g)NH المركـــب 

29,37 75,24 29,84 35,06 ) 1-.K1-(J.mol   Cp 

النشادر في التفاعل السابق هي:غاز  إذا كانت سرعة اختفاء (0
3

1 1
NHV 0,1 mol.L .s  

استنتج سرعة اختفاء الأكسجين -      
2OV  الماءوسرعة ظهور 

2H OV . 

 الثانيانتهى الموضوع 


